

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Ганенко Лилии Александровны по кандидатской диссертации на тему: «Фенотипы ожирения и их связь с микробиомом кишечника и эндокринной функцией жировой ткани», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.19. – Эндокринология, 1.5.4. – Биохимия

Диссертация Ганенко Лилии Александровны на тему: «Фенотипы ожирения и их связь с микробиомом кишечника и эндокринной функцией жировой ткани» посвящена актуальной проблеме современного здравоохранения – ожирению и фенотипам ожирения, приводящих к увеличению распространенности ассоциированных с данной патологией осложнений и инвалидизации трудоспособного населения. Актуальность разрабатываемой автором темы не подлежит сомнению, так как, несмотря на имеющееся на сегодняшний день медикаментозные методы лечения, число пациентов с ожирением неустанно растет, а эффективность предложенных методов лечения остается недостаточной.

При работе над диссертацией Ганенко Л.А. проявила себя трудолюбивым, вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, проанализировать полученные результаты, самостоятельно преодолеть возникающие трудности. Следует отметить, что вопросами ожирения и метаболических нарушений Лилия Александровна начала заниматься еще обучаясь в клинической ординатуре, что послужило основой продолжения научных исследований на кафедре внутренних болезней №3 ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России.

Работая над диссертацией, был изучен большой объем отечественных и иностранных источников по проблеме метаболически здорового и метаболически нездорового фенотипов ожирения. Важно отметить, что терапевтическое отделение клиники Ростовского государственного медицинского университета имеет большой опыт оказания помощи пациентам с разными фенотипами ожирения. Ганенко Л.А. установила новые особенности таксономического состава микробиома кишечника, эндокринной функции жировой ткани, а также некоторые аспекты анамнеза и образа жизни у пациентов с разными фенотипами ожирения. Диссертационное исследование Ганенко Л.А. нашло отражение в 14 публикациях, включая 2 работы в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации, рекомендованные ВАК и 6 - в журналах, входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования Scopus. Результаты исследования были неоднократно доложены на международных, всероссийских, региональных научно-практических конференциях, форумах, научных сессиях, съездах терапевтов и эндокринологов. Внедрение результатов исследования проведено в ряде лечебных учреждениях г. Ростова-на-Дону и внедрены в учебный процесс ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России и лечебного факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова для повышения уровня фундаментальной подготовки и формирования клинического мышления у студентов и курсантов.

Наряду с исследовательской работой в период написания работы Ганенко Л.А. активно участвовала в педагогической деятельности, работала врачом-эндокринологом и показала себя грамотным, эрудированным и зрелым специалистом.

В целом соискателя Ганенко Л.А. можно охарактеризовать как высоко

квалифицированного специалиста-эндокринолога, инициативного научного работника, способного самостоятельно решать поставленные задачи и достойного ученой степени кандидата медицинских наук.

Представленная характеристика выполненного исследования позволяет считать диссертацию Ганенко Лилии Александровны квалификационным научным исследованием, которое вносит существенный и новый вклад в изучение проблемы формирования различных фенотипов ожирения и определения роли микробиома кишечника и эндокринной функции жировой ткани в этом процессе. Диссертация соответствует требованиям ВАК и может быть допущена к публичной защите по заявленным специальностям, а её автор достоин присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.19. – Эндокринология, 1.5.4. – Биохимия

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой внутренних болезней №3 ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор

Наталья Ивановна Волкова

Подпись

Н.И.Волковой заверяю:

ученый секретарь ученого совета

ФГБОУ ВО РостГМУ

Минздрава России,

доктор медицинских наук, доцент



Наталья Германовна Сапронова

« 31 » 03 2023г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России). Адрес: 344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29; e-mail: okt@rostgmu.ru; sapronova_ng@rostgmu.ru; web: http://www.rostgmu.ru